

干政事件核心人物 韓尋求盡快引渡 朴槿惠閨密之女丹麥被捕



【大公報訊】綜合韓聯社、《朝鮮日報》報道：韓國警察廳2日確認，「閨密門」干政事件的核心人物崔順實的女兒鄭尤拉在丹麥被拘捕。鄭尤拉涉嫌借助其母崔順實與韓國總統朴槿惠的個人關係進入韓國名校梨花女子大學，並受到特殊照顧。鄭尤拉此前一直拒絕回國接受調查，韓國方面目前正在尋求盡快將其引渡。

◀韓「閨密門」核心人物崔順實之女鄭尤拉 資料圖片

▶韓總統朴槿惠1日在青瓦台與媒體記者座談 路透社



丹麥執法部門向韓國警方通報，丹麥警方於當地時間1日以非法居留為由，在奧爾堡市一處住宅內拘捕了鄭尤拉等4人。

曾籲發國際紅色通緝令

鄭尤拉現年20歲，是「閨密門」干政事件的焦點人物之一，涉嫌借助其母崔順實與韓國總統朴槿惠的個人關係，進入韓國名校梨花女子大學，並受到校方特殊照顧。

據韓國教育部去年11月發表的監查結果，鄭尤拉2015年憑藉亞運會馬術團體賽金牌被梨大以「馬術特長生」資格錄取，但經證實這枚金牌是她在梨大招生報名期限截止後獲得的。鄭尤拉入學後，校方在出勤及成績管理方面也繼續對其給予特殊

照顧，包括她雖然常常曠課，提交的免出勤材料不符合要求，部分科目未提交作業等，但依舊能順利過關。事件曝光後，鄭尤拉於去年10月31日通過梨大網絡學籍管理系統提交了退學申請。

由於鄭尤拉此前一直在國外並拒絕回

國接受調查，負責調查「閨密門」干政事件的韓國獨立檢察組上月底會請求國際刑警組織發出紅色通緝令。紅色通緝令是國際刑警組織最高級別的一種國際通報，其通緝對象是有關國家的法律部門已發出逮捕令、要求成員國引渡的在逃犯。

獨立檢察組表示，正聯繫有關機構，尋求盡快引渡

鄭某。由於國際刑警組織目前尚未對鄭某發出紅色通緝令，丹麥警方按規定最長可拘押鄭尤拉72小時。此前，鄭尤拉在韓國內所聘律師曾對媒體表示，正建議鄭尤拉盡量主動回國接受調查。

「閨密門」干政事件獨立檢察組自上



▶韓民眾上周六晚在首爾舉行
燭光集會反對朴槿惠
美聯社

月21日正式啟動調查以來，迅速推進相關工作，包括傳喚多名涉案人員及搜查多處相關場所。涉及鄭尤拉一案，檢察組上月曾突擊檢查了梨大涉案人員的辦公室和住宅，同時拘留了梨大一名教授。

朴槿惠：指控均不真實

此外，韓總統朴槿惠1日下午在青瓦台召開媒體座談，她就「閨密門」表態，全盤否認相關指控，表示所有指控跟彈劾案內容都不是真實的，暗示自己是遭人設計。

這是朴槿惠被彈劾後时隔23天首次與外界人士接觸，也是她被停職後首次以記

者座談會的形式就有關疑惑表態。

關於在「世越」號沉船事故當天的行蹤，朴槿惠表示，她在接到報告後即指示有關部門投入營救工作，但因一些臨時狀況，當時沒能及時前往對策本部。她亦否認了在事故發生後7小時內接受整容的指控，稱「那是不可能的事」。

對於干政問題，朴槿惠稱，雖然崔順實是相識多年的好友，但不可能由她包辦所有事情。

朴槿惠亦駁斥三星物產和第一毛織合併過程中涉嫌受賄的指控，表示「完全沒對誰給予特殊照顧的想法」。

她還就藥品處方問題回應稱：「總統哪個地方不舒服所以服用了哪種藥物，連這種事情也要昭告天下的話，實在太令人尷尬了。」



資料圖片

下屆總統人選 民調：文在寅勝潘基文

【大公報訊】據韓聯社報道：韓國民調機構Korea Research進行的一項最新民調結果顯示，多名潛在總統候選人中，最大在野黨共同民主黨前黨魁文在寅的支持率最高。無論下屆大選中會產生兩強相鬥還是三足鼎立的格局，文在寅的支持率都領先於剛剛卸任的聯合國前秘書長潘基文10個百分點以上。

在本次調查中，文在寅以21.6%支持率

居首，其後是潘基文（17.2%）、屬民主黨的城南市長李在明以11.4%居第三，第二大在野黨國民之黨前黨首安哲秀和忠清南道知事安熙正各以4.6%共同排名第四。

調查又假設潘基文將作為保守陣營候選人參選，與文在寅進行競爭，結果顯示，文在寅獲支持率為42.9%，潘基文為30.7%，另有26.4%的應答者持保留態度。

在李在明與潘基文的假象對決中，李

在明的支持率為40.3%，領先於潘基文（30.2%）。在安哲秀與潘基文的假象對決中，安哲秀和潘基文的支持率分別為31.6%和30.4%，差距在誤差範圍內。

另外，調查顯示，若潘基文作為保守陣營候選人參選，與安哲秀和民主黨候選人進行三方對決，那麼不管民主黨候選人是文在寅還是李在明，民主黨候選人的支持率都大幅領先。



聯合國前秘書長潘基文
資料圖片

韓執政黨前黨首引咎退黨

【大公報訊】據韓聯社報道：韓國執政黨新世界黨前黨首李貞鉉2日正式宣布退黨。李貞鉉稱，身為前任黨首，自己對新世界黨遭遇危機負有責任，因此決定退黨。

李貞鉉表示，願做墊腳石以實現黨內和諧。他指出，過去新世界黨有過幾次危機，但每次都以信念和大義堅持到底，但此次不得不含淚告別。

有分析指，新世界黨非常對策委員會委員長印名鎮日前要求黨內「親朴派」核心人物退黨，而李貞鉉此舉意在希望成為親朴派退黨的最後一人，以「挽救」更多親朴派議員。

報道稱，李貞鉉退黨後將暫不出席正式

活動，但將持續走訪民生第一線，關懷民衆生活。

李貞鉉是韓國首名來自於全羅南道地區的執政黨黨首。他在第17屆國會議員選舉中從全羅南道光州出馬，成為新世界黨前身大國家黨國會議員，與朴槿惠結緣；2007年為黨內負責總統選舉宣傳工作，在朴槿惠政府時期，曾擔任青瓦台政務首席秘書和公報秘書。

李貞鉉在去年8月9日舉行的新世界黨全體黨員大會上正式當選該黨黨首；在當時意味着新世界黨內自2012年前黨首黃祐呂之後，時隔四年由「親朴」主流再次掌權。

【大公報訊】據世界新聞網報道：加拿大移民部長麥家廉日前正式駁回一項旨在杜絕「生育旅遊」的修法提案，此舉意味着赴加拿大「生育旅遊」的合法性，獲得了默許。

這項提案最早源於大溫哥華地區列治

文當地居民斯塔查克在議會網站上發起的請願活動，要求議會將原移民規定中「凡是在加拿大出生的嬰兒可自動獲得加拿大國籍」改成「父母中必須至少一人是加拿大公民或永久居民，子女才能獲得加拿大國籍」，以阻止愈來愈多的外國孕婦到加拿大生子、獲取國籍。

至去年10月中旬前，該請願案的簽名很快就跨越至少須有500人連署的議會審查門檻，隨後由加拿大

保守黨議會議員、前內閣部長黃陳小萍正式提案。

移民部日前決定駁回這項修法請願，黃陳小萍對此表示失望，稱其打算起草一份私人議案，再提交給議會審議。

有分析指，加政府未禁止「生育旅遊」，並不代表該行為受到鼓勵。所有在加拿大出生的嬰兒依法自動獲得加拿大國籍，但拿旅遊簽證的父母，並不能享受政府提供的兒童福利金。至於教育部分，情況則依據所在省份而有不同。以卑詩省為例，若父母都是「非公民」或並非加拿大稅務居民，小孩就不能享有免費教育，必須按國際學生費率收費。

俄被逐外交官元旦離美

【大公報訊】綜合俄羅斯衛星網、英國廣播公司報道：被美國政府驅逐的35名俄羅斯外交官日前離開美國。

據俄駐美國使館消息，載有全部受影響人員及其家人的一架飛機已經在當地時間1日起飛。

俄使館發言人說，送走這些俄外交官的是一架專機，該架飛機屬於俄航為總統和其他政府官員服務的一個分支。

俄新社報道稱，機上共有96名乘客，包括外交官眷屬。在起飛前

機長明示表示，所有動身回到莫斯科的孩子們都會被邀請前往克里姆林宮的新年縱橫慶祝新年。

奧巴馬政府上月29日下令對9個俄羅斯機構、公司與個人實

施制裁，其中包括俄情報局、俄安全局，制裁的理由是這些機構和個人「干預美國大選」，及「向在俄工作的美國外交官施加壓力」。

美國同時關閉了俄羅斯使館在紐約及華盛頓城郊的「別墅」，這些房產是俄外交部門的私有財產。

此外，美國政府還對35名俄羅斯外交官施行了驅逐，限他們在72小時內離境。

外界曾一度預計俄羅斯總統普京會做出相應的回應，即從俄羅斯驅逐同樣數量的美國外交官。但普京隨後發聲明表示不會訴諸「不負責任的外交」，而是會在美國候任總統特朗普上台之後謀求修補同美國的關係。特朗普則讚揚普京的決定「非常聰明」。



▲遭驅逐的俄外交官1日乘坐專機離開美國
法新社



▲韓國新世界黨前黨首李貞鉉 資料圖片